

既不“层层加码”，又要面面俱到

中论晨读材料

春节，中华民族最隆重的传统节日，承载着亿万中华儿女对家庭的牵挂、对团圆的期盼。在新冠肺炎疫情防控的背景下，**健康安全是节日最好的祝福。安全是做好春节期间各项工作最重要的那个“1”，只有确保万无一失才能避免一失万无。**【批注 1】强调“安全”过春节的重要性。

近日，中办国办印发《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》，提倡春节假期非必要不流动。不论是高风险地区、中风险地区还是低风险地区，都要把疫情防控作为当前头等大事，始终绷紧疫情防控这根弦。【批注 2】背景介绍。

不过，“非必要不流动”不是“不许流动”，各地各部门在执行政策时，不能擅自“加码”，更不能“层层加码”。【批注 3】中心论点：“非必要不流动”不是“不许流动”，各地各部门在执行政策时，不能擅自“加码”，更不能“层层加码”。不考虑差异化的实际情况，“一刀切”地阻断人员出行、返乡，与精准防控的要求是背道而驰的，实质是懒政。在根据当地风险情况划出“硬杠杠”的同时，提供便利、人性化的保障服务，才能获得群众认可。【批注 4】论证“一刀切”不可取，应提供便利、人性化的保障服务。

要想保障就地过年的群众无论在哪儿都能过一个好年，就离不开科学统筹和周密部署。【批注 5】分论点一：要想保障就地过年的群众无论在哪儿都能过一个好年，就离不开科学统筹和周密部署。如何保障**人民群众在春节期间的基本生活需求与精神文化需求？怎样满足一些空巢老人、留守儿童想与家人团聚的愿望？**多措并举、面面俱

到，才能把一个个问号拉直，让辛苦打拼一年的人们收获满满的获得感和幸福感。从餐饮商超、医疗卫生等服务不断线，到各类“新春稳岗稳工大礼包”陆续发放，各地的具体举措，正在让就地过年越来越暖心、年味越来越足。**【批注 6】**论述保障就地过年进行的周密部署。

就地过年的保障要做好，回家过年的服务也不能“打折”。**【批注 7】**分论点二：就地过年的保障要做好，回家过年的服务也不能“打折”。针对就地过年和回家过年不同情况，要制定出台细化规则，提高精细化治理能力和水平。疫情防控形势处在不断的变化之中，各地具体防疫政策如有更新须及时向社会和公众发布，让防疫政策紧密贴合防疫实际。不论是春节返乡人员做好信息登记和日常健康监测，还是引导减少聚集性活动，都离不开城乡一线防控人员的网格化管理和精细化服务。相关部门疫情防控举措抓实抓细抓落地，返乡者回家途中做好个人防护、回到家中配合地方各项防疫政策，心往一处想、劲往一处使，才能凝聚起疫情防控和过好新春佳节的强大合力。**【批注 8】**论述针对回家过年应进行的周密部署。

一分部署，九分落实。一项项举措落到实处，一重重保障紧密交织，点点温暖就能汇聚成平安喜乐中国年的万家灯火。**【批注 9】**总结，一项项举措落到实处，一重重保障紧密交织，点点温暖就能汇聚成平安喜乐中国年的万家灯火。

（文章来源：人民网）

## 晨读材料小结

1. 核心内容：就地过年。

2. 理论总结：

中办国办印发《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》，提倡春节假期非必要不流动。不论是高风险地区、中风险地区还是低风险地区，都要把疫情防控作为当前头等大事，始终绷紧疫情防控这根弦。

